

时评

江山就是人民 人民就是江山

“江山就是人民,人民就是江山。”在党史学习教育动员大会上,习近平总书记这句话道出了颠扑不破的深刻道理。回顾我们党的百年历史,这12个字是对我们信仰的最好概括;回顾数千年中华文明,一部24史概括下来也不过这12个字。

中华民族是一个有历史感的伟大民族。我们讲史料、史实、史学,更讲

史识,就是在正确历史观指导下对历史的见识。学习百年党史,就是学习唯物史观,坚信人民群众是社会物质财富和精神财富的创造者,是社会变革的决定力量,在创造历史过程中发挥着决定作用。不同于帝王将相创造历史的英雄史观,不同于上帝神明创造历史的神学史观,中国共产党人带领中国人民前仆后继顽强奋斗的100

年,就是“从来就没有什么救世主,也不靠神仙皇帝!要创造人类的幸福,全靠我们自己”的《国际歌》唱彻中华大地的100年。

江山就是人民,人民就是江山。这也是中国历史数千年王朝兴衰更替证明的真谛。人民与江山之间的辩证关系,闪耀着历史唯物主义的真理光芒。学习百年党史,就要认识到,新中国的

发展进步绝不是从天上掉下来的,是党和人民想在一起、干在一起,是一代又一代中国人用自己双手接力奋斗创造出新的局面。

党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,英勇无畏的14亿中国人汇聚起奋进新征程的磅礴伟力,联手胼足创造自己幸福生活的前进步伐,这是任何势力都不可阻挡的。据新华社电

强制报告制度发威

侵害未成年人隐瞒不报者被追刑责

新华社北京2月22日电(记者刘硕、陈菲)最高人民检察院第九检察厅厅长史卫忠22日在最高检厅长访谈中,介绍了侵害未成年人案件强制报告制度的执行情况,有侵害未成年人隐瞒不报者被追究刑责,涉嫌违纪违法人员也受到了相应处罚。

2020年5月,最高检联合国家监察委员会、教育部等部门下发《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》,到2020年9月,各地通过强制报告立案并审查起诉的案件近500件。

湖南某小学发生教师强奸、猥亵学生案件,但涉事学校负责人却隐瞒不报。检察机关对该校正副校长以涉嫌渎职犯罪提起公诉,相关人员已被追究刑事责任。

除了追究刑事责任,检察机关办案中发现的违反强制报告规定涉嫌违纪违法人员也受到了相应处罚。例如,上海市某区检察院针对一起教师在校园内猥亵女学生,学校隐瞒不报的情况,及时提出处理意见。区纪委监委经过审查调查,分别对涉案学校校长、党委书记作出

撤销党内职务、政务撤职、专业技术岗位等级降为9级的处分。

史卫忠表示,当前各地持续深化侵害未成年人案件强制报告制度的落实。例如重庆市九龙坡区检察院、区公安分局创新工作方式,联合开发运行“强制报告APP”,进一步畅通了快速发现、报告侵害未成年人犯罪的渠道,为各部门合力保护未成年人搭建了平台。

据介绍,强制报告制度执行过程中,一些发生在家庭内部的监护侵害案件因医务人员按规定报告得以及时发现。还

有一些农村留守、智障儿童遭受侵害案件,因学校教师报告发案,使农村贫困智障家庭的孩子得到了及时保护,避免了智障女童长期、多次被性侵等问题的发生。

“下一步,最高检将在认真总结规范的基础上,优化12309检察服务平台未成年人司法保护专区建设,实现与强制报告制度的有效衔接,并通过APP、小程序等方式,为强制报告制度落地落地提供更加便捷的渠道和方式。”史卫忠说。

林郑月娥率先接种
国产新冠疫苗

新华社香港2月22日电 香港特区政府行政长官林郑月娥22日下午联同多名特区政府官员及特区政府行政会议成员,在设于香港中央图书馆的社区疫苗接种中心接种国产新冠疫苗。林郑月娥接种后表示,全社会都要支持新冠疫苗接种计划,希望全港市民积极参与,按照特区政府安排的优先群组在网上登记预约,尽快接种疫苗。

当天下午2时30分许,林郑月娥佩戴口罩,身穿短袖衣服来到接种现场,在写有“护己护人 齐打疫苗”的背板前率先接种科兴公司的第一针疫苗。随后,包括特区政府政务司长张建宗、律政司司长郑若骅和食物及卫生局局长陈肇始在内的多位司长陆续接种。

根据香港特区政府新冠疫苗接种计划的安排,近期可优先接种的5个组别人员自2月23日开始可以自愿预约,2月26日开始接种。香港特区政府共订购了三款共2250万剂新冠疫苗。供港首批100万剂科兴控股(香港)有限公司的新冠疫苗接种于19日运抵香港。

石家庄恢复长途客运
及藁城区部分公交线路

新华社石家庄2月22日电(记者冯维健、杜一方)22日,河北省石家庄市藁城区全域调整为低风险地区。记者当日从石家庄市交通运输局获悉,22日起,石家庄市有序恢复省际、市际长途客运班线和客运包车,藁城区域内除增村镇以外的公交线路分步有序恢复运营,其中初期恢复运营13条公交线路,配车以原运力的50%配置。

据石家庄市交通运输局局长米志奇介绍,根据当前石家庄市的疫情防控形势,统筹考虑春运期间返乡人员流动、人民群众出行需求等因素,2月22日起,石家庄市涉及省际、市际客运班线的各客运站,省际、市际客运班线、客运包车有序恢复运营。

此外,22日起,石家庄市藁城区全域调整为低风险地区。根据藁城区实行分区分级差异性的管控要求,藁城区域内除增村镇以外的公交线路22日起分步有序恢复运营。

“打铁花”
迎元宵

2月22日,在山东省临沂市郯城县郯国古城景区,民间艺人表演“打铁花”。

元宵佳节临近,山东省临沂市郯城县郯国古城推出“打铁花”节目表演,红红火火迎元宵。新华社发

我国渤海再获亿吨级油气发现

新华社北京2月22日电 记者22日从中国海油获悉,我国渤海再获大型油气发现——渤中13-2油气田,探明地质储量亿吨级油气当量,进一步夯实了我国海上油气资源储量基础,对海上油气田稳产上产、保障国家能源安全具有重要意义。

渤中13-2油气田位于渤海中部海域。近年来,我国渤海获得了大型凝析气田渤中19-6、亿吨级油田垦利

6-1等一系列重大油气发现。

中国海油有关负责人表示,由于渤中13-2发现的主体区属于太古界潜山构造,勘探难度大。围绕太古界潜山有没有优质储层和能不能形成油气藏两大难题,中国海油勘探人员通过地质认识创新,提出新的成藏模式认识,成功发现了大型轻质、优质油藏——渤中13-2油气田。

为实现储量高效转化,中国海油

创新应用勘探开发一体化管理模式,利用现有油田设施快速推动井区建产,探井直接转为生产井进行试采,降低了钻井费用,又增加了油气产量。

据介绍,“十四五”期间,渤中13-2油气田将持续推进总体开发方案部署及实施,成为渤海油田上产4000万吨的重要力量。

澳门宣布23日起

所有自内地入境澳门人士无须隔离

新华社澳门2月22日电(记者李寒芳)澳门新型冠状病毒感染应变协调中心22日宣布,因应河北省、黑龙江省的疫情变化,根据澳门《传染病防治法》的相关规定,自2021年2月

23日零时起,取消在入境澳门前14天内曾经到过河北省石家庄市、黑龙江省绥化市的人士须按照卫生当局的要求,在指定地点接受14天医学观察以及最少14天自我健康管理

的措施。

即自2021年2月23日零时起,所有入境澳门的人士无须因曾在14日内前往内地任何地方而接受医学观察或自我健康管理。